安

局

刑

侦

内

俊



▲向俊蓉为孩子们宣讲禁毒知识

"向总管,库房A4打印纸快没得了。

"向总管,通知民警下午开会。"

"向总管,三楼男厕冲水箱坏了,安排人员来处理下。"

大家口中亲切称呼的"向总管"是石柱土家族自治县公安局刑事 侦查大队的内勤民警向俊蓉。

在公安队伍里,内勤岗位平凡却不可或缺。没有缉查追逃的紧 张刺激,也没有惊心动魄的破案传奇,只有与文字材料为伴,统筹安 排各类繁杂事务的日常。从基层派出所到刑侦大队,向俊蓉已在内 勤岗位上默默耕耘了12载春秋,她用细致与担当,诠释着别样的"警"

因剧入行 用真心温暖民心

"以前最爱看《鉴证实录》,那些抽丝剥茧的破案情节,让我对警 察职业充满向往……"2013年,向俊蓉通过公务员考试,如愿以偿穿 上警服,开启从"影视迷"到"警务者"的蝶变之路。

初入警营,向俊蓉被分配到石柱县公安局黄水派出所内勤岗。 这个下辖黄水、枫木、石家两镇一乡的基层派出所,辖区不仅常住人 口众多,更坐拥黄水国家森林公园、大风堡、太阳湖等知名景区,每到 夏季,全国各地的游客如潮水般涌入,治安管理与服务保障任务艰 巨,而她始终以饱满的热情投入工作。

在黄水派出所工作的4年里,向俊蓉不仅将内务管理、数据统计、 信息上报等本职工作处理得井井有条,还利用休息时间为偏远群众 办理业务、辅导留守儿童功课、调解邻里矛盾纠纷。

她用脚步丈量责任,用真心温暖民心,将银幕上的热血正义,化 作现实中守护群众的实际行动,在平凡岗位上绽放出耀眼光芒。

甘做幕后"大管家"

2017年10月,向俊蓉被调入石柱县公安局刑侦大队工作,成了 众人口中的"大总管"。在这里,每日工作更为繁杂,她既要做上传下 达的"传令兵",咬文嚼字的"笔杆子",还要做后勤保障的"大管家" 每天一个接一个的"热线"电话,一项接一项的工作"指令",让她忙得 像一枚"不停旋转的陀螺"

为了更好地胜任工作,她从提高个人综合素质入手,在及时完成 各项工作任务的同时,总是见缝插针地坚持学习。为撰写好一份报 告,她细心查阅各类文件,收集各种数据,从思路的呈现、结构的确 立、语言的准确、词汇的修饰到完整的成文,精雕细琢,力求精益求 精。就这样不停地在学中干、在干中学,使知识储备不断增强,工作 更加得心应手。

刑侦大队民警们的工作任务十分繁重,向俊蓉尽己所能为全队 干警提供细心的后勤保障和日常服务,努力为战友们营造良好的工 作环境。

在内勤岗位上,虽然没有勇斗歹徒的高光时刻,但每一次打击犯罪的胜利、每一场惩治罪恶 的斗争背后,向俊蓉和她的同事们忙碌的身影永远不会缺席。

"小朋友们,如果周围有人涉毒,晓不晓得怎样举报?""同学们,网络诈骗形式多样,一定要 擦亮眼睛,严加防范……"在做好本职工作的同时,她主动承担起"禁毒+反诈"宣传进校园、进 社区、进企业活动。一身又美又飒的警服,成为一道流动风景线,用实际行动诠释着人民警察的 责任与担当。

季眉擎责 不负芳华绘"警"色

导功课(资料图)

2024年6月25日,对向俊蓉来说,是一个刻骨铭心的日子。当天,全市公安机关新型警务 运行模式实战大比武在市公安局举行,10名进入决赛的区县公安局选手在主会场展开了激烈

> 轮到向俊蓉出场时,设备意外短时故障,无法播放出背景声 音,现场瞬间陷入短暂沉默,台下观众屏息凝视,评委们也 不禁皱起眉头,大家不禁为她捏了一把汗。

此时此刻,她迅速做了一个深呼吸,从容自信地走 上解说台,"各位领导、战友们,今天我代表石柱县公安 局为大家解说汇报……"铿锵有力、抑扬顿挫的声音 立刻吸引了在场观众的注意。最终,她不负众望,通 过在决赛场上的精彩解说,为单位斩获了沉甸甸的 二等奖荣誉,用实力证明了石柱公安民警的风采。

一次次站上演讲台、一次次斩获荣誉,向俊蓉不 仅传递着公安队伍的正能量,更用柔肩扛起家庭与事 业的双重责任,一身"藏蓝"在警

营里绽放出别样的巾帼芳华。

通讯员 牟 亚 记者 张柳妞



民生警务·重庆警察故事



▲万云华检查消防设施

当"618"购物节的快递车穿梭在城市街巷时,高新区公安 分局微电子园治安派出所的59岁民警万云华,正用脚步丈量着 辖区的平安半径。距离退休仅剩177天的他,依然像年轻人一 样扎进物流企业、走街串巷,用三十余载从警生涯的坚守,为消 费者筑牢安全防线。

老骥伏枥 退休倒计时里连轴转

今年是万云华从警生涯的第36个年头,办公桌玻璃下压着 的退休倒计时日历,丝毫未减退他服务企业的热忱。辖区物流 公司多,"618"大促前夕,他便开启"白+黑"工作模式:白天带着 检查清单走遍12家物流企业,晚上整理隐患台账到深夜。

在某物流分拨中心,他认真在传送带上检查消防通道标 识,白发被汗水黏在额角:"传送带缝隙最容易卡烟头,必须凑 近看清楚。"这种"鸡蛋里挑骨头"的检查方式,让企业安全员都 竖起大拇指:"万警官查隐患比我们自己还上心!"

凌晨,巡逻车的警灯划破夜空。万云华对年轻辅警说:"物 流园后门那条小路再走一遍。"随后,他突然叫停车辆,墙角阴 影处有个半开的快递包裹。蹲下身检查发现是未及时签收的 生鲜件,他联系上收件人后,又协调企业加强夜间存放管理。 这样的"意外插曲",在他的巡逻日志里每月会出现一二次。

铁腕柔情 织密安全网的多面手

大家都称万云华是隐患排查的"全能手",在实际工作中, 他独创了"三维检查法",对人防(安保人员持证上岗)、物防 (防刺背心配备)、技防(监控盲区补盲)进行逐项打分。他还 重点检查了物流寄递企业是否严格落实"实名登记、开箱验 视、过机安检"等规定,督促企业负责人务必将安全责任落实 到位

他是反诈战场的"宣传员"。除了安全检查,万云华还积极 投身于反诈宣传工作中。他深知在购物高峰期,诈骗分子也会 蠢蠢欲动,企图利用各种手段骗取消费者和企业的钱财。

针对大促期间诈骗高发,他把案例编成"顺口溜",把"入职 第一课"搬到装卸月台,抓住员工换班的15分钟开展"微课堂", 新员工小张边做"反诈大闯关"答题边感慨:"要不是万警官,我 差点信了'客服理赔'的短信!"

"灭火器的使用主要是提、拔、握、压,灭火时要对准火焰根 部,按压时注意保持距离!"在演练现场,他化身消防演练的"总 教头",顶着夏日高温演示灭火器使用,手把手纠正20余名员工

他还模拟火灾发生时的场景,指导企业员工如何有序疏 散、如何自救互救,使企业员工在实战演练中掌握了基本的消 防技能和应急处置能力。

初心如磐 用坚守诠释为民本色

大促期间,临近退休的万云华依然忙碌于整理反诈宣传资料。"只要还穿着这身警 服,就得对得起肩章上的徽章。"他总这样告诫年轻民警,将退休前的每一天都当作职业 生涯的"最后一班岗"。

为保障辖区12家物流企业平安度过"618",他深入企业开展20次反诈宣传,针对财 务人员、货车司机等重点人群,精心制作《物流行业反诈防骗指南》,通过情景模拟还原 "冒充客户退款""虚假理赔"等12类高发诈骗手段。

功夫不负有心人,某快递公司员工正是凭借培训所学,及时识破了"平台客服"要求 缴纳保证金的骗局。在万云华与同事的共同努力下,辖区物流企业在"618"活动期间安 全有序运转,实现重大安全事故和诈骗案件"零发生"。

他的辛勤付出和专业服务得到了企业和员工的一 致好评,大家纷纷为这位即将退休却依然坚守岗位 的老民警点赞。

万云华表示:"虽然快要退休了,但只要还 在岗位一天,我就要站好每一班岗,为辖区企 业和员工的安全贡献自己的力量。"他用自己 的坚守和奉献,诠释了一名人民警察的初心 和使命,为年轻民警树立了榜样,也为辖区 的平安稳定书写了一份忠诚的答卷。

如今,穿梭在物流园区的身影依旧挺拔, 鬓角的白发与警徽交相辉映。这位老民警用 行动证明:岁月可以染白头发,却永远磨不掉人 民警察的初心本

> 色。 记者 李 亚

记 安分 局 微电 元 治安派 民警 乙